
CREACION NUEVA APLICACIÓN DE DESCUENTO PARA LAS RETENCIONES EN LOS CASOS DE INVERSION 

DEL SUJETO PASIVO DE FACTURAS NO INTRACOMUNITARIAS (IMPORTACIONES DE SERVICIOS, FACTURAS 

DE CANARIAS, CEUTA, MELILLA Y PROVEEDORES CUYO NIF COMIENCE POR N) 

 

Por motivos de agilización en la comunicación de los datos a la Agencia Tributaria mediante el Suministro 

Inmediato de Información hemos creado una nueva aplicación de descuento en las retenciones de la pestaña 

de Imputación de los Justificantes de gasto. 

La aplicación es la 320.021  (IVA INVERSION SUJETO PASIVO) 

Esta aplicación se utilizará a partir de ahora en los casos de Inversión del Sujeto Pasivo de las Facturas no 

Intracomunitarias (En las Intracomunitarias se emplea la 320.020) para el importe que figure en el campo 

Imp. Otra Retención. 

Por ejemplo, en una importación de Servicios de Gran Bretaña (país no comunitario) cuya factura es de 1.000 

euros en los que no nos repercuten IVA, nosotros marcamos la casilla Inversión del Sujeto Pasivo, 

devengamos el IVA correspondiente a España y al tipo de mercancía, en este caso pongamos el 21% y 

retendremos el IVA que hemos devengado utilizando la casilla “Imp. Otra Retención”. 

En la pestaña de Imputación en el apartado Retenciones utilizaremos en este caso la nueva aplicación que 

hemos creado 320.021.  

 

 

  



CASOS EN LOS QUE SE REALIZA INVERSIÓN DEL SUJETO PASIVO 

 

Los casos en los que se realizará la inversión del sujeto pasivo y la utilización de esta aplicación de descuento 

320.021 son los siguientes: 

 

IMPORTACIONES DE SERVICIOS 

Aquí se deben exceptuar los servicios no sujetos por reglas de localización como inscripciones a congresos, 

seminarios, estancias en hoteles, comidas en restaurantes del exterior etc., en los que el proveedor nos emite 

una factura con el IVA de su país y que debemos añadir a la base imponible de nuestra factura. 

En caso de duda sobre si el servicio está sujeto o no en España se puede consultar en el localizador de AEAT 

o podéis consultarnos en jntributos@unizar.es y si está sujeto en España haríamos la Inversión del Sujeto 

Pasivo indicada anteriormente. 

https://www2.agenciatributaria.gob.es/wlpl/AVAC-CALC/LocalizadorServicios2023 

 

CANARIAS, CEUTA Y MELILLA 

Cuando realizamos adquisiciones de bienes o recibimos prestaciones de servicios de empresarios o 

profesionales establecidos en Ceuta, Melilla o Islas Canarias, territorios en los que no se aplica el IVA el 

empresario debe enviarnos una factura sin IVA y debemos realizar la Inversión del Sujeto Pasivo y utilizar la 

misma aplicación de descuento que para las importaciones de servicios: 320.021 IVA INVERSION SUJETO 

PASIVO. 

 

COMPRAS DE BIENES A PROVEEDOR CON NIF ESPAÑOL DE NO ESTABLECIDO (COMIENZA POR N) 

En la factura se señala algo similar a “esta venta está sujeta al IVA español y el sujeto pasivo es el destinatario 

de los bienes por inversión del sujeto pasivo”. 

En estos casos se debe proceder de la misma forma que lo señalado en los apartados anteriores, utilizando 

la aplicación de descuento 320.021. 

 


